

(上接B1)

从“太湖明珠”到“革命圣地”
这份情缘,他们延续了20多年

金叶

支教的路途有苦有甜
为生命增添一道亮丽的风景线

“老师,您慢点走!”“老师,我扶您。”2020年12月,金叶不慎从楼道滑下,摔伤了腿。同事都劝她休养一阵子,但是想到班级里那些渴望知识的眼神,第二天,金叶绑着护腿坚持去上课。班里的同学得到消息,纷纷来到一楼搀扶金叶。一楼到四楼,将近100级台阶,对于行动不便的金叶来说略有些吃力,但是看着身边热心的孩子们,她觉得这段漫长路上充满着幸福。

金叶负责延安一中高一本部2个班的语文教学工作,兼任备课组长。在延安一中老师因故请假时,金叶主动代课替学校分忧解难。“如果坐着讲课,那我肯定观察不到后

排学生的情况,会影响课堂教学的效果。”因此,即使一天上8节课,金叶依旧坚持站着讲课。一天下来,金叶的双腿总是酸胀难耐。

在“无锡教师公开课周”教学活动中,金叶开设8节示范课,参与听课教师多达285人次。教学中,金叶善于创设情境,用生动形象、娓娓动听的语言,带领学生进入如诗如画的意境,获得听课老师一致好评。

临别之际,延安一中的同学们将自己亲笔书写的信件郑重地交到金叶手里。纸短情长,薄薄的纸张浓缩了一年来的点滴,也承载着延安一中学子深深的情谊。



安逸

在被需要中
享受快乐

“世界很美,我们一起去看看。”这是安逸在延安一中开学第一课的开场白,这句话点亮了孩子们眼底的渴望。在支教的一年时间里,他以实际行动兑现了自己的承诺。这个原本是年级里成绩较靠后的班级实现了质的飞跃,进入年级前100名的学生多达20人。比成绩更重要的是,孩子们点燃了学习英语的热情,也点燃了班级亲如家人的巨大凝聚力。支教结束,安逸不仅收获了一张张红色的奖状,更得到了学生真心的爱戴,孩子们一声声的“安爸爸”,是对他满满的信赖与尊敬。

课堂之外,安逸还兼任“打光师”的工作。在他的眼里,每一个孩子都能成为舞台上光芒万丈的主角,他鼓励学生积极参加学校的各项比赛,并将孩子们最闪亮的那一刻及时记录下来。在安逸的激励下,孩子们卸下胆怯,鼓起勇气,在英语配音比赛、运动

会等各项活动中大胆展现自我,在一次次磨砺中彰显锐利锋芒。

为了鼓励学生的学习热情,缓解贫困学生上学难的问题,安逸代表无锡爱心人士,向延安一中优秀学子捐赠3万元,其中安逸个人捐款1万元,他希望这束爱心的光能照亮孩子们前行的路。

据悉,2018年以来,我市通过东西部扶贫协作计划等项目,已不间断派出240余名优秀教师,赴延安市第一中学校和延安延川、延长、宜川等地开展支教工作,援建延安400多个希望工程项目,资助2800余名家庭困难学生完成学业,投入延安教育对口合作的资金累计达5000多万元。无锡已有36所学校与延安开展结对共建,涵盖了职业教育、特殊教育、高中教育、义务教育和学前教育等各阶段,实现了教育帮扶的广泛覆盖与精准滴灌有机结合。

(素馨)

无锡市扬名中心小学党总支结合学校近百年的建校历史、学校发展史,以校训“强学力行”为基调,以文化主题“心手相牵,生命飞扬”为核心,开展“心手相牵学四史,百年赓续望溪红”的主题活动,取得了实实在在的成效。

心手相牵学四史
信仰之光谱华章在“学”上下功夫,
学深悟透汲取精神伟力

学校注重望溪党校培训引领作用。年初,扬名中心小学望溪党校成立仪式在无锡第一支部党建基地举行。党校高起点布局,高规格定位,把思想教育与启发引导结合起来,把解决思想问题和解决实际问题结合起来,揭开了学校党建工作新的一页,开启了党员

干部和进步青年学习教育的新局面。学校注重发挥领导干部“领学、促学”作用。党政班子成员“先学一步、学深一步”,在中心组学习会上轮流讲党课。党总支书记华新以《心手相牵学四史,牢记使命开新局》为题,系统梳理了中国共产党鲜明、独特的历史发展脉

络,为党员教师上了生动的第一课。随后,党总支委员轮流上党课,带领大家学好“党史”的“必读篇”。同时,以一名支委牵手一个党小组,通过领学、互学、议学的方式积极开展党史学习,从党的光辉历史中感悟使命与担当,汲取智慧和力量。

在“新”上见真章,
创新载体激活初心引力

学校党总支从加德纳的多元智能理论中得到启发,调动党员教师的多种感官投入到党史学习中,效果会更好。学校党总支组织党员教师听改革开放史,感受中国变

化;看主题纪录片,提升党性修养;踏革命征程,实地接受教育;唱红色歌曲,表达爱党之情。学习教育形式的创新,让每一位党员教师在探寻“红色文化”、学习“红色微课

程”等活动中,自觉坚定理想信念、铭记百年历史,感悟教育的初心与使命,发挥先锋模范作用。与此同时,党组织的凝聚力和向心力也得到了进一步的增强。

在“实”上求突破,
务求实效凝聚发展动力

学校党总支将贯彻落实党史学习教育与高质量推进党建工作结合起来,与教育教学当前重点工作结合起来,为扬名教育高质量发展提供坚实保证。心手相牵,党徽闪耀,在“望溪风采”骨干教师课堂教学展示活动中,36位党员教师率先垂范,就自己投身教学改革的研究成效通过课堂进行展示,为扬名教师们提供了互观互学、交流研讨的优质平台,促进教师专业发展,提质增效。心手相牵,教学相长,在“望

溪风采”青年教师课堂教学评比活动中,更多的党员教师退居幕后,为徒弟定内容、选方法、改教案、听试教、磨细节,倾囊相授。33名青年教师在党员教师的指导下,个人的专业素养都有了一个质的飞跃。

学校启动“心手相牵学‘四史’”主题活动,强化党建带团建、队建,心手相牵共绘同心圆。翻开红色篇章,重温峥嵘岁月,全校党员、团员和少先队员一起诵红诗,开展“课本里的‘四史’”研学

活动,感受中国共产党的初心不改,矢志奋斗、勇毅前行。

心手相牵学四史,信仰之光谱华章,无锡市扬名中心小学党总支的党史学习教育在真学、真懂、真用上做真功,让党员教师真正在理论学习上有收获,思想政治上受洗礼,能力水平上有提高,从而激发了他们干事创业、创先争优的热情,以昂扬的姿态和优异的成绩庆祝建党一百周年。

(华新 崔蕾)

近日,无锡报业少年新闻学院的小记者走进何振梁与奥林匹克陈列馆,对话2008年北京奥运会火炬手徐曙馆长,聆听无锡健儿在赛场拼搏的故事。

(徐婕妤)

